

坚守跟党初心 勇担青春使命

团市委深入开展 不忘初心 牢记使命 主题教育综述

本报记者 李成义 通讯员 符玮

国庆假期前后，《十块银元的故事》刷屏张家界人的朋友圈，让许多来张家界的国内外游客听后也为之动容。这是团市委大力开展青年宣传故事汇的一个缩影，也是团员青年不忘初心跟党走，青春聚力新长征的典型案例。

在全党上下深入开展 不忘初心 牢记使命 主题教育之际，团市委自觉提高政治站位，抢抓主题教育机遇，在市委 不忘初心、牢记使命 主题教育领导小组、市委组织部、市委宣传部的指导支持下，通过开展青年宣传故事汇、我和我的祖国主题活动、平安满意在张家界 2019年青年志愿者服务 十一 旅游黄金周 等工作，让主题教育核心思想影响团员青年，进一步激励团员青年爱国奉献，为做好共产主义接班人不懈奋斗。

以青春之名赓续红色精神

在贺龙纪念馆里，陈列着一份入党登记表，填表人是贺云青。云青，是贺龙的字号。这份入党登记表，是贺龙率领南昌起义军激烈战斗、起义后部队南下转战时填写的。这是9月25日，团市委官方微信推出的《青年宣讲故事汇》第一期《一份入党登记表》，以视频的方式生动讲述开国元帅贺龙在革命时期坚持听党话、跟党走的忠诚信仰。

利用新媒体传播手段，生动讲述红色故事，《青年故事汇》系列微信专题一经推出便得到广大青年关注，感人至深。新青年加油站等评语层出不穷，反响热烈。

在全党深入开展 不忘初心、牢记使命 主题教育的重要节点，团市委是提前谋划、守正创新、先行先试的代表之一。7月中旬，团

市委书记吴俞萍带领班子通过举办青年主题沙龙研讨张家界青年宣讲故事汇的框架、方向和载体，希望用故事、演讲和视频等青少年喜闻乐见的方式，确保主题教育和习近平总书记关于青年工作的重要思想在青少年中入脑入心，引领团员当好党的助手和后备军，组织青年在 不忘初心、牢记使命 主题教育中发挥生力军和突击队作用。

筹办过程中，团市委结合张家界革命先辈、社会主义建设者艰苦奋斗的真实故事，联合组织、宣传、党史等部门多次修改审定，确定故事篇章、对象，确保拟编写的16篇故事导向正确、史事精准、发人深省、感人至深。

围绕政治水平、理论素养、声音特质和宣讲能力，团市委从电视台主播、纪念馆讲解

员、学校师生等群体中甄选出20个青年 好声音，并为每个故事 量身打造 同步视频，再现历史场景，以极具画面感、现场感的形式传播红色故事，确保故事好听好看、入脑入心。

甄选好故事、好声音，还需要拓展宣传渠道。为此，团市委拟定《张家界青年宣讲故事汇 进机关、进村居、进学校、进企业、进景区、进网络 工作方案》并按计划实施，制作现场讲演视频U盘向党员干部、导游群体和教师学生免费发放，依托张家界日报、网媒和张家界青年 两微一端 对故事进行大力推介，持续扩大网络受众，逐步实现广覆盖、多层次。故事汇一经启动即广受好评，影响已逾50000人，活动效果目前正在持续发酵中。



以榜样力量倡导爱国主义

从市民中特别主题团日活动中《少年中国说》的动人朗诵，到 星空朗读 活动中的全市各领域9名敢于斗争、主动作为的优秀青年，再到 点赞祖国 祝福湘港 活动中30多名张家界青联委员、青少年及各行各业代表的自拍点赞祝福 团市委紧扣主题教育中的先进典型教育，突出先进引领、榜样力量，开展 我和我的祖国 系列主题活动，深入推进团员青年爱国主义宣传教育。

今日之责任，不在他人，而全在我少年。少年智则国智，少年富则国富，少年强则国强。9月27日，团市委和市民中团委组织 我与祖国共奋进 国旗下的演

讲 特别主题团日活动，千余名学子齐诵《少年中国说》，梁启超先生百年前创作的不朽之作响彻市民中校园上空，激励和引导广大团员青年大力弘扬以爱国主义为核心的伟大民族精神，进一步坚定 四个自信。

同一天，在市博物馆，30多名张家界青联委员、青少年及各行各业代表挥舞着国旗，释放着对祖国的无限热爱。通过 点赞祖国 祝福湘港 活动，张家界青年维护祖国和平统一、祝福家乡和香港稳定繁荣的健康精神风貌得以充分展示。

在9月29日的 星空朗读 活动中，团市委围绕初心、青春和追梦三个篇章，全面展现9名在全市脱贫攻坚、旅游、创新

创业、社会服务等各领域的优秀青年形象，引导和激励广大团员、青少年将爱国热情转化为立足岗位、发奋工作的实际行动，转化为攻坚克难、干事创业的实际成效。活动通过网络同步直播，浏览收听量近20000人。

9月30日，团市委、市青联在潇湘国际影城挂牌 共青团影院，拓展组织阵地、延伸工作触角、引领凝聚青年，组织市直机关干部、环卫工人代表、医护人员代表、学生代表等400余人观看《我和我的祖国》电影。活动推进了市民的社会主义核心价值观养成，丰富了市民的精神文化生活，弘扬传播了主旋律、正能量。

旅游黄金周 工作已有11年，组织青年志愿者服务游客数以万计。从团市委到各县、单位团委，从中学到大学、从机关单位到社会企业，越来越多的有志青年加入到青年志愿者队伍中来。

如今，张家界开展青年志愿者服务的优质人才队伍日益庞大。每个从事志愿服务的青年志愿者，都在用实际行动诠释 做好志愿服务，确保游客平安满意就是初心与使命。

青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望。当前，主题教育正在广大团员青年中广泛深入地开展，在 不忘初心、牢记使命 集结号的感召下，团市委正带领着朝气蓬勃、雄姿英发的张家界青年，认真贯彻落实习近平总书记关于新时代青年要 树立远大理想、热爱伟大祖国、担当时代责任、勇于砥砺奋斗、锤炼品德修为、练就过硬本领 的要求，在实现中华民族伟大复兴中国梦的新长征路上贡献着青春、智慧和力量。

以志愿服务引领时代风尚

一张小方桌、一顶小红帽、一句问候语、一张温暖笑脸，国庆假期，团市委联合各市直机关、区县、院校等单位团委组织了近千名青年志愿者、设置37个 平安满意在张家界 青年志愿者服务台，在游客服务中心、重要旅游景区景点、飞机场、火车站、汽车站、高速公路等游客集散地为游客提供志愿服务。

期间，市委书记虢正贵，市委副书记、市长刘革安，副市长欧阳斌等市领导相继看望慰问广大青年志愿者，为他们点赞加油。

他们向海内外游客传播张家界民俗文化，以满腔热情影响身边人关注、参与志愿服务，在志愿服务中践行 不忘初心 牢记使命 主题教育核心思想。

国庆假期，团市委着力开展 平安满意在张家界 2019年青年志愿者服务 十一 旅游黄金周 工作，突出 六心 服务，彰显共青团及广大青年的生力军和突击队作用。

志愿者在志愿服务过程中融入红色革命传统文化讲解和传播，让每一位来到张家界的游客感受到张家界不仅有青山绿水、多彩民俗，更有轰轰烈烈传唱已久的革命故事。这，无论是对于志愿者还是对于游客而言，都无疑是一次生动的爱国主义教育。

我会结合张家界革命老区的红色历史文化向游客讲解，他们听了很感兴趣。就读于张家界高级技校的胡蝶说，她今年是第一次参与志愿服务，热情爽朗的性格使得游客很愿意倾听她的讲解，她也从志愿服务中收获颇多。

我们连续三年组织贫困家庭的孩子们为海内外游客进行民俗文艺表演，欧阳明辉如是说。他是张家界红鞋文化艺术学校的校长，这个国庆假期，他带领学校 授渔班 的孩子们在市城区火车站广场、天门山索道下站为游客献上了一场又一场的精彩表演，连续7天毫不间断。

从2009年至今，团市委开展 平安满意在张家界 青年志愿者服务 十一

